

Ночью прошел дождь, с утра небо заволокло и было приятно-прохладно. Дороги тут настолько чистые, что после дождя можно ехать на велосипеде без крыльев и, представьте себе, ты вовсе не оказываешься заляпанным с ног до головы всякой дрянью. Надо заметить, что несмотря на пробки, воздух здесь очень чистый.

Сегодня я убедил хозяйку не втыкать мне больше в розетку всякую вонючесть. С трудом. Она что-то говорила про fresh air. Свиной навоз в чем-то лучше (это я ей говорить не стал, сослался на головную боль). Детергенты они, когда моют посуду, не смывают. Говорят, pop toxic. Когда я усомнился, хозяйка разрешила мне смыть. Воду здесь вроде как экономят, но на этом моя хозяйка, слава Богу, не повернута.

Когда я спросил у Линги, существуют ли какие-нибудь английские песни, которые поют в компаниях, он сказал, что разве что попса. И признался, что песенная культура в НЗ не развита. Кстати, Линга утверждает, что его родная Малайзия – очень хорошее место для ведения бизнеса. Дешевая рабочая сила, проблемы с законом возникают только если у тебя есть оружие или наркотики (тогда секир-башка без разговоров). Может, Росучприбору там производство организовать? Страна, по крайней мере, англоязычная...

В food gallery все, кажется, базируется на рисе. Или на макаронах. Надо найти что-нибудь без риса и макарон. Сегодня ел у кого-то, кто пишет иероглифами. У кого – так и не понял.

Наконец-то нашел приличное интернет-кафе. Из трех интернет-кафе, что попадались на моем пути, все три – китайские. И системы в них китайские. Про кириллицу я даже не спрашивал, потому что за стойкой в них сидят исключительно китайцы, а я их английского не понимаю ваще. Но в том, которое я нашел сегодня, по крайней мере, приятно находится. Товарищ за стойкой (как его называть, интернет-бармен что ли) сказал, что я могу приходить со своим ноутбуком. Час работы в интернете стоит 2\$. Еще якобы можно выходить в интернет из школы. Но реально за их компами невозможно сидеть – мерцают, сволочи. Из внешних носителей они воспринимают только флеш-диск, файл-менеджера (равно как и ворда, экселя и т.п.) у них нет в принципе, а девушка-дежурная по залу (китайка), когда я показал ей флеш-карту, долго выясняла у меня, что это такое и зачем она нужна. Дома у меня доступ в интернет через dial-up, с 9.30 вечера до 7 утра, когда хозяева не трендят по телефону (и то, разбираться с подключением будем только сегодня). Хозяйка, надо заметить, трендит много.

Не помню, писал ли я, что все покупки, вплоть до автобусных билетов, здесь можно делать с кредиток. Причем кредитки принимают не только по пин-коду, но и по подписи. Так что если в НЗ сперли кредитку – блокируйте ее немедленно.

Сегодня у нас в доме Rubbish night – приезжает мусоровоз, который собирает накопившийся за неделю мусор. Здесь его сортируют, но как-то не очень активно.

Для справок: большинство магазинов открыто как минимум с 8 утра до 7 вечера, а продовольственные и большие магазины (malls) – и того дольше (некоторые с 8 утра до 10 вечера, а есть даже overnight).

О грустном: про то, что в НЗ вообще нет комаров, мне нагнали. Иногда парочка по ночам над ухом жужжит. И Грег говорил, что в лесах и парках они есть.

Еще о грустном: как сказал Питер (хозяин, у которого я живу), в Крайсчерче часто бывает смог. Дешевые дрова и уголь – все топят ими + температурная инверсия. Еще он сказал, что все Крайсчерчцы “have one eye” – типа, наш Крайсчерч круче всех, а все остальные – козлы.